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Gratis stroom 

Liberalisering van de elektriciteitsmarkt in België houdt in dat het staatsmonopolie op de 

levering van stroom wordt opgeheven. Het staatsbedrijf voor elektriciteit wordt 

geprivatiseerd en toetreding van andere binnenlandse en van buitenlandse aanbieders wordt 

mogelijk. Doel van dit beleid is het vergroten van de concurrentie op de elektriciteitsmarkt 

door de komst van nieuwe aanbieders. Hiervan lijken vooral de grootverbruikers (bedrijven) 

te profiteren. 

In het kader van deze liberalisering vindt de Vlaamse minister van Openbare Werken en 

Energie dat ook de kleinverbruikers (huishoudens) zouden moeten profiteren. Daarom 

schrijft hij de aanbieders voor om die huishoudens een deel van de stroom gratis te leveren: 

per jaar een gratis basishoeveelheid stroom van 100 kWh per aansluitadres plus nog eens 

100 kWh per gezinslid. 

Een gemiddeld Vlaams huishouden bestaat uit 4 personen en verbruikt jaarlijks 3.500 kWh 

stroom. In het jaar voorafgaand aan de invoering van het gratis basispakket is de prijs 

€ 0,1320 per kWh. In het eerste jaar dat het gratis basispakket wordt verstrekt, betaalt een 

gemiddeld Vlaams huishouden voor een verbruik van 3.500 kWh gemiddeld € 0,1178 per 

kWh. 

2p 20  Toon met een berekening aan dat de prijs per kWh die een gemiddeld Vlaams huishouden 

betaalt voor het niet-gratis deel van het stroomverbruik, hoger is dan de prijs vóór de 

invoering van het gratis basispakket. 

2p 21  Noem twee redenen waarom de overheid vóór de liberalisering de stroom goedkoper 

leverde aan de huishoudens dan de nieuwe prijs na liberalisering. 

2p 22  Leg uit waarom het te verwachten is dat stroom na liberalisering van de markt een 

heterogener product wordt. 

2p 23  Leg uit hoe het voorschrijven van een gratis basispakket het genoemde doel van het 

liberaliseringsbeleid in de weg kan staan. 
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